Kartézsky soucin, binarni relace, zobrazeni.

. Jsou dany mnoziny A = {1,2,3,4}, B= {x,y}. Zapiste kartézské souiny A x B, Bx A,
Ax A, BxB.

. Kolik rtiznych jmen (kfestni jméno — piijmeni) mizete utvofit z kiestnich jmen Eva, Jana,
Hana a pfijmeni Novéa a Hola. Zapiste je.

. ZapiSte mnoziny K, L, z nichz byly vytvotfeny kartézské souciny:
a) {[2,3][4.3],[0,1],[2,1],[0,3], [4,1]}
b) {[4,0][4,3], [4.1], [4.2]}
¢) {[a,b][b.a], [b,b], [a,a]}

. Jsou ddny mnoziny A = {a}, B= {c,d,e}, C= {e,f}. Zjistéte, zda pro né€ plati rovnosti:
a) (AuB)xC=(AxC)u (BxC(C)
b) Ax(Cn B)=(AxC)n (BxC)

. Kolik prvkii mnohou mit mnoziny M a N, vite-li Ze kartézsky souc¢in M x N ma 16
uspotadanych dvojic?

. Namnoziné¢ M = {0,1,2,3,4} jsou definovany binarni relace R, S, T, U, V, W. Zapiste je
vyctem prvki:
R={[xy] e MxM; x>y}
S={[xy] e MxM; x+y=5}
T={[xy] e MxM; x<y A x+ty=4}
U= {[x,y] € MxM; x jenasobkem y}
V={[xy]l €e MxM; x=y}
W={[xyl e MxM; x=y v x=2.y}

. Urgete vyctem prvki relace inverzni R, S, T! a relace doplitkové R, U” k relacim R, S,
T, U ze cviCeni 6.

. UrcCete vlastnosti binarnich relaci R — W v mnoZiné€ M ze cviceni 6. Rozhodnéte, zda je
nékterd z téchto relaci ekvivalence na mnoZzin€ nebo ostré linearni uspotradani na M.

. Dopliite co nejméné usporadanych dvojic do binarni relace R = {[2,2], [1,1], [4.4]
[2,3][3.,2] [1.4], ... } tak, aby byla ekvivalenci na mnoziné M = {1,2,3,4}.
Nakreslete si jeji uzlovy graf. Pak zapiSte rozklad mnoZiny M uréeny ekvivalenci R.

10. Je dand mnozina M = {a, b, c} a jeji rozklady T1= {{a,c}, {b}} a To= {{a}, {b}, {c}}.
Najdéte k t€émto rozkladim prislusné relace ekvivalence R1 a R .

vvvvv

jsou ekvivalence na mnoziné L? Jak tyto ekvivalence rozkladaji mnozinu L?
S1 = {[x,y] € LxL; x jevabeced¢ pted y}

S> = {[x,y] € LxL; x je narozen ve stejném mésici jako y}

S; = {[x,y] € LxL; x ma stejnou matku jako y}

S4 = {[x,y] € LxL; x je star§inez y}



12.

13.

Ss = {[x,y] € LxL; x bydli ve stejném dom¢ jako y}

Jsou dany mnoziny K = {1, 2, 3,4, 5}, L={k, 1, m, n, o}.
Zapiste nékolik prikladi relaci mezi mnozinami K a L, ktera

a) jsou prostym zobrazenim mnoziny K na L

b) jsou zobrazenim K do L, které neni prosté

¢) jsou zobrazenim z mnoziny L do mnoziny K, které neni prosté
d) jsou prostym zobrazenim z K do L

€) jsou zobrazenim v mnozin¢ L

f) nejsou zobrazenim.

Zjistéte, zda se jedna o zobrazeni:

a) osova soumérnost v roviné

b) méfeni tisecek

c) kazdy navstévnik divadla sedi nejvyse na jednom sedadle
d) znazornéni ptirozenych cisel na ¢iselné ose



